



Дорогие коллеги!

Наступил 2018 год. Мы все связываем с ним надежды на лучшее: на мир в Украине, благополучие в наших семьях, здоровье близких. Желаю вам всем, чтобы эти надежды исполнились.

Как всегда, мы старались подобрать в наш журнал интересные и информативные статьи. Очень актуальным, современным, важным для науки и практики является обзор проф. Т. Н. Христич (Черновцы) о патогенезе сочетания хронического панкреатита и ожирения. Уверена, что изложенная в статье информация даст «отправные точки» для перспективных направлений лечения. Очередным обзором порадовал д. мед. н. А. А. Литвин (Калининград). Этому автору присущ оригинальный взгляд на диагностику и лечение панкреатитов. Тем более, что этот подход основан на глубоком анализе современной литературы.

В разделе «Лекция для врачей» опубликована наша статья о преимуществах ферментных препаратов неживотного происхождения. Эти средства широко применяются в мире, и наши врачи должны понимать их особенности.

Раздел «Оригинальные исследования» включает две статьи: проф. Л. С. Бабинец с соавт. (Тернополь) о лечении пациентов с коморбидным течением хронического панкреатита и ИБС, а также статью проф. А. П. Кошеля с соавт. (Томск) о восстановлении близких к физиологическим условий при операциях

на поджелудочной железе. Обе статьи важны и для исследователей, и для практических врачей.

Важным и поучительным, на наш взгляд, является клиническое наблюдение аутоиммунного панкреатита. В описании проведен скрупулёзный анализ целого ряда диагностических и лечебных ошибок, приведших к тяжёлым последствиям и инвалидизации пациента.

В разделе «Не только панкреатология» опубликованы лекция корифея гастроэнтерологии проф. Я. С. Циммермана (Пермь) о печёночной энцефалопатии, лекция проф. Е. Ю. Плотниковой (Кемерово) о про- и пребиотиках. Обе статьи очень интересны для практики. Чрезвычайно глубокое исследование наших коллег из Казахстана д. мед. н. В. С. Раҳметовой с соавт. (Астана) отличается новизной, тщательностью выполнения и интересными результатами. И, наконец, в лекции проф. Ю. В. Линевского с соавт. (Киев) о патологии печени у беременных ещё раз поднимается вопрос о сложных и опасных клинических ситуациях, их дифференциальной диагностике и лечении.

Приближается весенний праздник 8 Марта. Всем нашим женщинам — членам Клуба желаю здоровья, счастья, успехов!

Главный редактор,
Президент Украинского Клуба Панкреатологов,
профессор **Н. Б. Губергриц**